

# 工程车“闯祸”，施工方也得“挨板子”

## 市交管支队出台措施治理各类工程车违法行为，规定在市内定期不定点严查工程车将常态化



核心提示

□记者 武逸民 通讯员 潘华武

运送沙石的工程车不按规定上牌办证，且在路上横冲直撞、沿街抛洒，已是存在多年的管理顽疾。昨日，市交管支队副支队长王从孝透露，市交管支队将出台措施，降低工程车的事故发生频率，减少沿街抛洒问题的出现。

### 1 工程车违法行为日益增多 2 工程车违法，施工方一同受罚

3日7时许，在王城大道古城路口，几名环卫工人正在清理路面上的一堆沙土。

正往三轮车上装沙土的李师傅气愤地说，这种沿路抛洒的情况每周他们都会遇到两三次。这不但加大了他们的工作量，而且严重影响了城市形象。

随着市区新建工地逐年增加，工程车也不断增多。除经常出现沿街抛洒外，工程车发生事故的频率也呈上升趋势，仅今年就发生了6起事故，致死8人，创历年之最。

据悉，目前工程车在我市主要存在四方面问题：一是违法行驶率高，主要表现为闯红灯、越线、超速行驶、不在规定路段内行驶；二是存在“三多”现象，即无牌无证多、不按规定给车辆购买保险多、肇事逃逸增多；三是不按规定在工程车箱体上加装密闭设置，导致沿街抛洒现象时有发生；四是车况差、车容不整，有损文明城市形象。

王从孝说，市交管支队将采取两项措施，从源头杜绝工程车违法现象发生。

4日开始，市交管支队民警将采取定期不定点的方式，在西苑桥南口、九都路启明南路口等工程车违法多发路段设立检查点，对过往施工车辆进行严查。这项工作今后将常态化。

另外，从今日起，市区各交巡大队民警将逐一对辖区内工地的工程车进行登记，并与施工方签订工程车辆交通安全协议书。

对于不遵守道路交通安全法规，不按照规定的时间、区域、路段行驶，驾驶人携带驾驶证、行车证、车辆保险等相关有效证照，或运载沙土、建筑垃圾等时容易散落且不加装密封装置的车辆，除按照《道路交通安全法》进行罚款或暂扣车辆外，交管部门还将追究施工方的责任。

此外，王从孝表示，报废车辆如上路行驶，一经发现，交管部门将对其作强行报废处理。

### 3 举报违法工程车奖励当日兑现

据了解，为了最大限度杜绝工程车违法行驶现象发生，市交管支队还鼓励群众对各类工程车违法行为进行举报。对查证属实的，相关部门将对举报人进行奖励。

据悉，该项奖励最低为50元，可直接打入举报人提供的银行账号，也可为举报人提供同等数额的手机充值卡。市交管部门承诺当日兑现相关奖励，且为举报人保密。举报电话为122。

## 公安交管业务今日提前恢复办理 开车在县里违法，可在市区接受处理

□记者 武逸民 通讯员 潘华武

本报讯 11月29日，本报报道了因公安交管业务系统进行全面升级，市交管支队暂停办理业务一事。昨日，记者从市交管支队了解到，公安交通管理业务系统的全面升级已完成，相关业务今日8时后即可提前恢复办理。

据了解，此次公安交通管理业务系统升级，主要涉及6个系统：违法处理系统、车管业务系统、驾管业务系统、事故处理系统、危险品运输秩序管理系统、交警信息平台系统。目前这6个系统全部升级完毕，并且经过试运行检测无故障。市民如需办理车管业务，可拨打市交管支队电话63629000咨询详情。

市交管支队信息控制中心相关负责人表示，此次系统升级带来不少变化。除车主相关信息数据更安全及系统操作方式更简捷外，车主办理车辆相关手续速度也将更快。我市公安交通管理业务系统升级前，车辆在我市各县(市)出现违法信息后，市民只能到违法地所在的县(市)接受处理。系统升级后，无论在我市任何县(市)出现交通违法行为，市民都可在市内任意一个交通违法处理点接受处理。

## 我市公布首批优秀近现代建筑保护名录

# 洛阳博物馆(老馆)等9处建筑“上榜”

□记者 姜春晖

本报讯 昨日，记者从市城乡规划局获悉，为保护宝贵的历史文化遗产，我市首批优秀近现代建筑保护名录公布，包括洛阳博物馆(老馆)在内的9处优秀近现代建筑“上榜”。

2004年，原国家建设部专门下文，要求加强对国内各城市优秀近现代建筑的

规划保护。2009年，我市正式启动全市城乡优秀近现代建筑评选工作，凡建于19世纪中期至20世纪70年代，能够反映我市城市发展历史、具有较高历史文化价值的建筑物和构筑物，都在评选范围之内。

首批9处被列入保护名录的优秀近现代建筑分别为：  
洛阳博物馆(老馆)

洛阳龙门大桥  
河南科技大学1号、2号教学楼  
一拖集团厂前苏式办公楼  
中铝洛阳铜业公司厂前苏式办公楼  
一拖集团厂前毛主席塑像、洛阳LYC轴承公司厂南毛主席塑像  
涧西区2号街坊  
涧西区10号街坊  
涧西区11号街坊

## 价格周报

### 气温下去了 菜价上去了 本月菜价估计降不下来

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟 通讯员 李丛丽

本报讯 昨日，记者从市区部分农贸市场了解到，连日来我市气温急剧下降，以致蔬菜价格整体上涨，一些菜价涨幅甚至达到23.9%。

昨日在周公市场，菜贩陈师傅说，上周降雨降温，部分蔬菜价格上涨，本地地产的蔬菜也很难进到。“今天小青菜最起码一块九一斤，菠菜、小白菜还不好拿货。听说天气冷，有的菜冻烂了，收的人也少了。”他说。

据悉，上周价格涨幅最大的是生菜，由11月底每斤1.8元上涨到每斤2.23元，涨幅高达23.9%；其次是韭菜，价格上涨到每斤2.07元，涨幅17.6%；另外，小白菜、青菜、四季豆、黄瓜、萝卜、洋葱、菜花等蔬菜价格涨幅均在10%以上。

市价格监测中心监测数据显示，12月2日，我市24种蔬菜的平均价格为每斤1.85元，与11月底相比上涨了8.03%。其中，24种被监测蔬菜中，18个品种价格上涨。与去年同期相比，13个品种价格上涨，其中生菜、小白菜、青菜价格涨幅较大，分别上涨178.75%、148.75%、107.78%。

市价格监测中心工作人员分析，根据往年经验，每到冬季，天气寒冷导致地产菜供应量减少，致使菜价上扬。他认为，目前，露天种植的蔬菜进入抢收抢卖时期，大棚菜还没有集中上市，涨价很正常。到本月底，因大量上市的大棚菜成本较高，蔬菜价格还可能进一步上涨。

此外，上周绿豆的平均价格为每斤5.17元，与11月底相比便宜了0.5元还多。

## 洛报集团偃师发行站挂牌成立

### 偃师读者今后将享受更快捷、更便利、更贴近的服务



工作人员上门开展征订服务

□记者 姜春晖 / 文 曾宪平 / 图

本报讯 昨日上午，洛阳日报报业集团首家县(市)级发行站——偃师发行站正式挂牌成立。

洛报集团发行公司已在市区建立发行站15个，拥有投递人员700多名，订户超过20万，牢固确立了《洛阳日报》、《洛阳晚报》、《洛阳商报》、《洛阳广播电视报》在洛阳报业市场的主导地位。

在各县(市)分别建立发行站，是洛报集团深入贯彻党的十七届六中全会精神、服务富民强市总体战略的举措之一。

据了解，洛报集团偃师发行站位于偃师市首阳山路，主要面向集团旗下各报的偃师读者，承担该市及下属乡镇的各类发行业务。偃师发行站成立后，将为偃师读者提供更快捷、更便利、更贴近的服务。